

Zápisnica

zo zasadnutia obecného zastupiteľstva v Podbieli zo dňa 15. decembra 2020

Prítomní: Slavomír Korčuška – starosta obce
Poslanci: Michal Sitek, Jozef Krupa, Bc. Pavol Kudzbel, Rastislav Malatinka ,
JUDr. Ľubomír Kuboš, Jozef Korčuška
Ospravedlnený: Mgr. Dávid Kanderka
Hl. kontrolór obce: Ing. Miroslav Bulla
Ďalší prítomní: podľa prezenčnej listiny

K bodu číslo 1: Otvorenie

Starosta obce Slavomír Korčuška privítal členov obecného zastupiteľstva. Skonštatoval, že sú prítomní šiesti poslanci a obecné zastupiteľstvo je uznášaniaschopné.

K bodu číslo 2: Schválenie programu rokovania

Starosta obce prečítal body programu rokovania.

Jozef Krupa navrhol za bod č. 6 doplniť nový bod č. 7 „Prerokovanie problematiky hraníc pamiatkovej rezervácie ľudovej architektúry v obci Podbiel“.

Pôvodný bod. č. 7 Schválenie rozpočtu Obce Podbiel na rok 2021 s výhľadom na roky 2022 a 2023 vypustiť, pretože návrh rozpočtu vykazuje prvky „ako sa rýchlo zbaviť peňazí a nič z nich“. Jeden návrh bol vyvesený 23.11.2020 druhý 7.12.2020 preto navrhol tento bod prerokovať na mimoriadnom OZ v januári 2021.

Bc. Pavol Kudzbel navrhol vypustiť bod č. 14 - Schválenie kúpnej zmluvy s SBU p.s. na pozemky pod cestou v lokalite Pleso, pretože zmluva, ktorá bola predložená na OZ nezohľadňuje všetky požiadavky, ktoré boli schválené v uznesení SBU.

Hlasovanie o pôvodnom návrhu:

Za hlasovali: Jozef Korčuška a JUDr. Ľubomír Kuboš

Proti: Michal Sitek, Bc. Pavol Kudzbel, Jozef Krupa a Rastislav Malatinka

Hlasovanie o návrhu Jozefa Krupu – doplnenie nového bodu č. 7 Prerokovanie problematiky hraníc pamiatkovej rezervácie ľudovej architektúry v obci Podbiel

Za hlasovali štyria poslanci: Jozef Krupa, Michal Sitek, Bc. Pavol Kudzbel a Rastislav Malatinka

Zdržali sa dvaja: Jozef Korčuška a JUDr. Ľubomír Kuboš

Tento návrh bol prijatý.

Hlasovanie o návrhu Jozefa Krupu - zrušenie pôvodného bodu č. 7 – Schválenie rozpočtu Obce Podbiel na rok 2021 s výhľadom na roky 2022 a 2023.

Za hlasovali dvaja poslanci: Bc. Pavol Kudzbel a Jozef Krupa

Proti hlasoval jeden poslanec: JUDr. Ľubomír Kuboš

Zdržali sa traja poslanci: Rastislav Malatinka, Michal Sitek a Jozef Korčuška

Hlasovanie za návrh Bc. Pavla Kudzbela vypustenie bodu č. 14 - Schválenie kúpnej zmluvy s SBU p.s. na pozemky pod cestou v lokalite Pleso
Za hlasovali všetci šiesti prítomní poslanci.

Hlasovanie o upravenom programe rokovania: doplnenie nového bodu č. 7 následné prečíslovanie bodov a vypustenie pôvodného bodu č.14:
Za: JUDr. Ľubomír Kuboš, Jozef Korčuška, Michal Sitek a Rastislav Malatinka.
Zdržali sa dvaja poslanci: Jozef Krupa a Bc. Pavol Kudzbel.

K bodu číslo 3: Voľba návrhovej komisie, určenie overovateľov zápisnice a zapisovateľa

Do návrhovej komisie starosta navrhol Rastislava Malatinku a Bc. Pavla Kudzbela. Za Rastislava Malatinku hlasovali piati poslanci: Jozef Korčuška, JUDr. Ľubomír Kuboš Michal Sitek, Jozef Krupa a Bc. Pavol Kudzbel. Rastislav Malatinka sa hlasovania zdržal. Za Bc. Pavla Kudzbela hlasovali piati poslanci: Michal Sitek, Mgr. Rastislav Malatinka, Jozef Korčuška, JUDr. Ľubomír Kuboš a Jozef Krupa. Bc. Pavol Kudzbel sa hlasovania zdržal.
Starosta obce určil za overovateľov zápisnice Jozefa Korčušku a Jozefa Krupu. Za zapisovateľku určil pani Vieru Ursínyovú.

K bodu číslo 4: Informácie starostu obce Podbiel

Starosta obce informoval prítomných o nasledovných skutočnostiach:

- Obec Podbiel ako obstarávateľ územnoplánovacej dokumentácie obce v zmysle stavebného zákona začala prerokovanie Návrhu Územného plánu obce Podbiel - Zmeny a doplnky č.2 Momentálne je tento návrh zverejnený na úradnej tabuli obce a na internetovej stránke obce a prebieha verejné pripomienkovanie.
- Okresný úrad v Námestove, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií ako príslušný špeciálny stavebný úrad vydal žiadateľovi Žilinskému samosprávnemu kraju rozhodnutie – stavebné povolenie na stavbu: „Prestavba mostného objektu MO 2300- 001 v obci Podbiel“? Ide o stavebné objekty: SO 101- 00 Úprava cesty č. 2300 SO 201-00 Prestavba mosta ev. č. 2300-001 SO 301-00 Dočasná obchádzková trasa SO 301-01 Mostné provizorium SO 301-02 Prístup pri realizácii. Stručný popis stavby: Projekt stavby rieši rekonštrukciu mostného objektu na ceste III/2300 ponad rieku Oravu formou prestavby, ktorá spočíva v asanácii existujúcej nosnej konštrukcie až na úroveň spodnej stavby, pričom táto ostáva zachovaná. Na upravenej spodnej stavbe bude potom realizovaná nová nosná konštrukcia mosta a v rámci rekonštrukcie predmetného objektu bude potrebné realizovať aj výmenu vozovky cesty pri mostnom objekte a mierne zníženie výškového nájazdu na mostný objekt. Obchádzková trasa je navrhnutá ako čiastočne jednopruhovú riadenú svetelnou signalizáciou, vedená v trase existujúcich účelových komunikácií. Rieka Orava je v obchádzkovej trase premostená jednopruhovým mostným provizóriom dĺžky cca 83 m. Nová nosná konštrukcia mosta je navrhnutá ako spojený oceľobetónový trám o troch poliach. Rekonštruovaný mostný objekt bude jednopruhový obojsmerný s ľavostranným chodníkom. V rámci predmetnej rekonštrukcie je zachovaná pôvodná niveleta, ako aj šírkové a výškové usporiadanie komunikácie. Proti tomuto rozhodnutiu podali odvolanie účastníci konania JUDr. Gabriela Véghová, JUDr. Peter Kanderka, Anton Janík a JUDr. Miroslav Bachynec. V súčasnosti prebieha rozhodovanie o odvolaní.

- Obci bola doručená Správa o hodnotení navrhovanej činnosti – Ťažba vápenca v katastri obce Podbiel v lome Prašivica. Správa je obsiahla a hodnotí navrhovanú činnosť v novom lome a jej vplyv na životné prostredie. Verejnosť má možnosť do tejto dokumentácie nahliadnuť v pracovných dňoch v úradných hodinách na obecnom úrade v Podbieli a v lehote sa ku nej vyjadriť. Následne bude v spolupráci s Ministerstvom ŽP správa verejne prerokovaná.

K bodu číslo 5: Informácia o JPÚ

Starosta prítomných informoval, že po vydaní rozhodnutia, ktoré vydal OÚ Námestovo odbor pozemkový a lesný ohľadom obvodu JPÚ, ktorému bolo doručené odvolanie ohľadom tohto navrhovaného obvodu JUDr. Miroslavom Bachyncom a Jánom Murinom, bol obsah tohto rozhodnutia preskúmaný nadriadeným orgánom a to OÚ Žilina, odb. opravných prostriedkov-pozemkový referát, ktorý zamietol námietky podané proti rozhodnutia a v celom rozsahu potvrdil obsah rozhodnutia OÚ Námestovo. V tomto čase prebieha komunikácia a jednotlivé úkony medzi zhotoviteľom JPÚ Geomal s.r.o. a OÚ Námestovo ohľadom zápisu obvodu do katastra nehnuteľností. Zhotoviteľom JPÚ bol zaslaný návrh na odhadcu pre pozemky v obidvoch obvodoch JPÚ, ktorý zhotoviteľ doručí OÚ Námestovo a ten musí vyhotoviť znalecký odhad pre obidve lokality pre ďalšie pokračovanie JPÚ. Obecný úrad si vyžiadal návrh umiestnenia komunikácií s nasledujúcimi šírkami: Vstupné cesty od cesty II triedy až po okraj obvodu by mali šírku 9,5m a krížne cesty, ktoré spájajú vstupné cesty by mali šírku 9m. 4m šírka cesty by bola len za radovkami. Po sčítaní záberu ciest podľa navrhovaných širok a dĺžok by tieto zabrali z celkového obsahu JPÚ s podielom obce Podbiel 1100m² a z vlastníctva SPF v 11 vo výške 1690m² - 15,50 % z celkovej výmery obsahu JPÚ. Na poslednom stretnutí ohľadom umiestnenia ciest v JPÚ bol starosta prítomný a stavebná komisia odporučila schváliť aj obecný podiel pod miestne komunikácie, čo však bude ešte predmetom rokovania OZ. Bude to ešte nepostačujúce – aby sme dosiahli hranicu 15 % a tak tento návrh bude opätovne prerokovaný na stavebnej komisii, aby sa dosiahla spoluúčasť podielnikov na cesty v JPÚ maximálne na úroveň 15%.

K bodu číslo 6: Prerokovanie problematiky rozšírenia NN siete Pod Pálenicou

Starosta prítomných informoval, že obec Podbiel už dlhší čas komunikuje so Stredoslovenskou energetikou ohľadom zámeru rozšíriť NN sieť v lokalite Pod Pálenicou. Na základe našej žiadosti nám po niekoľkých mesiacoch prišiel list od Stredoslovenskej distribučnej, ktorý poslancom preposlal. Z jeho obsahu vyplýva, že Stredoslovenská distribučná nemá vybudované zariadenia distribučnej sústavy s dostatočnou kapacitou, preto je potrebná pre pripojenie na elektrickú energiu výstavba novej distribučnej sústavy. Vybudovanie distribučnej sústavy s dostatočnou kapacitou v krátkodobom horizonte (cca do 24 mesiacov) je však možné iba v prípade poskytnutia súčinnosti zo strany žiadateľa o pripojenie (spolupráca pri vypracovaní projektovej dokumentácie, zabezpečení inžinierskej činnosti, realizácii elektroenergetického zariadenia a podobne). Rozsah a podmienky vzájomnej spolupráce sú podrobne špecifikované v návrhu Zmluvy o spolupráci o rozvoji distribučnej sústavy. Predpokladané náklady na rozšírenie NN siete – 78.225,- € Ak by všetko zastrešovala Obec, narazili by sme na niekoľko problémov, kým by sme ich riešili, prešiel by nejaký čas, za ktorý by už aj sama Stredoslovenská distribučná stavbu zrealizovala. Druhé riešenie je, že bez poskytnutej súčinnosti bude výstavba distribučnej sústavy zaradená do strednodobého plánu SSD a kompletne zabezpečená vlastnými kapacitami SSD do 24 mesiacov od vydania právoplatného rozhodnutia stavebného úradu na realizáciu predmetnej stavby. Obec pomôže napríklad pri žiadostiach o pripojenie do distribučnej sústavy. Starosta vyslovil názor, že obec by

mała nechať túto lokalitu vybudovať Stredoslovenskou energetikou. Má to pre nás viacero výhod, predovšetkým to finančné, veď ide o veľkú sumu peňazí, ktoré by mohli byť použité na iné investície v obci. A časovo by sme dosiahli výsledok za približne rovnaký čas, ako distribučná. Nič by sme to neurýchlili, lebo celý proces by bol v našom prípade zdĺhavejší.

Hlasovanie za uznesenie v ktorom OZ súhlasí aby realizácia stavby rozšírenie NN siete v lokalite Pod Pálenicou bola zabezpečená vlastnými prostriedkami Stredoslovenskej distribučnej a.s. Žilina. Za hlasovali všetci šiesti prítomní poslanci: JUDr. Ľubomír Kuboš, Jozef Korčuška, Michal Sitek, Rastislav Malatinka, Jozef Krupa a Bc. Pavol Kudzbel. Uznesenie bolo prijaté.

K bodu číslo 7: Prerokovanie problematiky hraníc pamiatkovej rezervácie ľudovej architektúry v obci Podbiel

Jozef Krupa prítomných informoval, že na základe podnetu vydal pamiatkový úrad v Bratislave stanovisko, že hranice pamiatkovej rezervácie nie je možné zmeniť. Navrhol, aby OZ prijalo uznesenie, že s takýmto konštatovaním nesúhlasí a žiada starostu obce, aby vyvolal pracovné stretnutie v obci Podbiel spojené s prehliadkou a tiež, aby bola k tomu prizvaná stavebná komisia aj poslanci.

Hlasovanie za uznesenie v ktorom OZ odporúča starostovi obce zaslať nesúhlasné stanovisko na pamiatkový úrad k listu č. MK-3174/2020-321/14435 a zároveň odporúča starostovi zvolať pracovné stretnutie v obci Podbiel s príslušným pracovníkom Ministerstva kultúry a pamiatkovým úradom za účasti poslancov a členov stavebnej komisie s cieľom zmeniť hranice pamiatkovej rezervácie.

Za hlasovali všetci šiesti prítomní poslanci: JUDr. Ľubomír Kuboš, Jozef Korčuška, Michal Sitek, Rastislav Malatinka, Jozef Krupa a Bc. Pavol Kudzbel. Uznesenie bolo prijaté

K bodu číslo 8: Schválenie rozpočtu Obce Podbiel na rok 2021 s výhľadom na roky 2022 a 2023

Starosta uviedol, že obec Podbiel zostavila návrh bežného rozpočtu ako prebytkový. Kapitálový rozpočet sa zostavuje ako vyrovnaný alebo prebytkový. Kapitálový rozpočet sa môže zostaviť ako schodkový, ale tento schodok musí byť vykrytý finančných prostriedkov obce prostredníctvom príjmových finančných operácií t.j. príjem z rezervného fondu. Obec zostavila kapitálový rozpočet ako schodkový.

Návrh rozpočtu bol vyvesený na úradnej tabuli obce a na internetovej stránke v zákonom stanovenej lehote. Návrhom rozpočtu sa zaoberala finančná komisia aj poslanci na pracovnom stretnutí.

Júlia Dvorská – účtovníčka obce Podbiel prečítala komentár k návrhu rozpočtu obce Podbiel na roky 2021-2023, ktorý je prílohou tejto zápisnice. Pre upresnenie uviedla, že rozpočet bol vyvesený v zákonnej lehote a to od 30.11.2020, neskôr bol doplnený len informačný rozpočet, ktorý je obsahovo rovnaký.

K rozpočtu ZŠ s MŠ Podbiel sa vyjadrila Mgr. Blanka Kontrová - riaditeľka ZŠ. Rozpočet materskej školy, školského klubu detí a školskej jedálne je na úrovni predchádzajúceho roku a rozpočet základnej školy závisí od toho, čo nám schváli ministerstvo školstva, ktoré nám ho upraví najbližšie vo februári 2021. Predpokladá, že financie budú postačujúce na prevádzku školy, avšak do ďalších rokov to môže byť komplikovanejšie, pretože sa bude znižovať normatív na jedného žiaka pre menšie školy.

Mgr. Silvia Lukáčiková – riaditeľka materskej školy uviedla, že vlastné príjmy budú tiež závisieť od situácie s pandémiou – Covid 19 a je tu možnosť, že ich nenaplníme.

JUDr. Ľubomír Kuboš za finančnú komisiu odporúča OZ schváliť rozpočet. Finančná komisia navrhla odporúčania, ktoré boli medzicasom zapracované do rozpočtu:

- zvýšiť položku Dotácie o 2000 €
- zvýšiť položku Odmeny zamestnancov o 2000 €
- zvýšiť položku Projektová dokumentácia o 5000 €

A zároveň zvýšiť príjem o 9000 z podielových daní

Finančná komisia neodporúča poskytnúť dotáciu Cykloturistickému klubu z dôvodu neukončenej administratívnej kontroly za r. 2019 a tiež z dôvodu, že žiadosť o poskytnutie dotácie na rok 2021 bola podaná oneskorene. Tiež neodporúča schváliť žiadosť o dotáciu Únii Nevidiacim a slabozrakým Liesek.

K rozpočtu predniesol stanovisko hlavný kontrolór Obce Podbiel. Ing. Miroslav Bulla. Je prílohou tejto zápisnice. Zdôraznil, že rozpočet síce bol zverejnený v súlade so zákonom ale nedáva možnosť občanom sa k nemu vyjadriť, apeloval na poslancov aj starostu aby sa spracoval a pripomienkoval v časovom predstihu a aby bol dopredu prejednaný, doba 15 dní je krátka. V závere ale odporučil návrh rozpočtu schváliť.

Jozef Korčuška, sa vyjadril názor za kultúrno-športovú komisiu: Rozpočtovali by sa kultúrno-športové akcie organizované obecným úradom: Zimný prechod Magurou, Deň detí, Deň matiek, Mikuláš, Futsalový turnaj, Silvestrovská zabíjačka a Podbielanská držka. Dotácie občianskym združeniam a organizáciám s IČO odporúča schváliť podľa žiadostí, ak splnili podmienky žiadosti o dotáciu. Ak organizácie pri obecnom úrade nepodali žiadosti s tým, že ak sa uvoľnia opatrenia s COVID-19, tak by požiadali o príspevok na svoju činnosť.

Starosta Slavomír Korčuška k rozpočtu priložil žiadosť Antona Janíka o zriadenie úradnej tabule na Zámostí. Povedal, že úradná tabuľa obce je jedna v blízkosti obecného úradu a na Zámostí môže byť len tabuľa informačná (napr. nejaký klub by si tam mohol zverejňovať informácie o svojej činnosti). Veľa informácií obec zverejňuje na svojej internetovej stránke, preto odporučil stiahnuť si aplikáciu V obraze cez mobil a bude mať vždy aktuálne informovaný o novinkách.

Jozef Korčuška sa vyjadril, že na Zámostí žije veľa starších ľudí, ktorí nie sú zdatní na internete preto si myslí, že v tejto veci by sa im mohlo vyhovieť.

Jozef Krupa – povedal, že škola potrebuje deti a treba urobiť v obci podmienky aby sa narodili a tiež, aby deti neodchádzali do školy do okolitých obcí. Preto navrhuje aby sa navýšila položka Projektová dokumentácia. Potom postupne schvaľovať z tejto položky na elektriku, verejné osvetlenie, internet, vodu, kanalizáciu, splaškovú kanalizáciu.. Spraviť jeden projekt pre všetko a spoločnú súťaž pre všetko, ďalej to zrealizovať s firmou, ktorá by to vyhrala. Takto by obec mohla zlacnieť inžinierske siete. Preto navrhuje nasledovné:

- položku Hasičská zbrojnica - 30 000 € škrtnúť a preložiť prostriedky na položku Projektová dokumentácia
- navýšenie rozpočtu - podielových daní o 16000 na položku Projektová dokumentácia
- položku Urnový háj znížiť z 7000 € na 3500 €, rozdiel na položku Projektová dokumentácia
- pre Cykloturistický klub pridať 960 €
- položku Folklórne slávnosti - škrtnúť sumu 800 €+1400 €+3100 € presunúť na položku Projektová dokumentácia

Rastislav Malatinka sa tiež vyjadril k situácii so ZŠ s MŠ Podbiel – rodí sa málo detí, rodiny nemajú kde bývať a odchádzajú s deťmi preč. Treba urobiť všetko preto, aby sa pohla električka, výstavba, JPÚ. Materská škola je plne obsadená. Riaditeľka ZŠ s MŠ vysvetlila, že v škôlke sú dve triedy, ktoré sa v ZŠ rozdelia do štyroch. Ak sa budú spájať ročníky, rodičia detí dajú do iných škôl. Rastislav Malatinka navrhol, aby sa deťom materskej školy, ktoré budú pokračovať v Základnej škole Podbieli vrátili poplatky za MŠ, alebo dať prvákovi napr. 300 € na školské pomôcky.

- Do rozpočtu navrhol novú položku Odvodnenie križovatky na Zámostí pri Ladislavovi Sitekovi, stojí tam voda a tečie im do dvora - vo výške 4000 € (z podielových daní). Starosta uviedol, že položka odvodňovací kanál je narozpočtovaná vo výške 6500€ v položke Cestná doprava, navrhol preto položku navýšiť na 10500 €

- znížiť položku Urnový háj z 7000 € na 3500 €

- navýšiť položku Projektová dokumentácia o 20 000 €

- dokončiť Požiarnu zbrojnicu, práce navyiac (14000 €) by nechal bokom. Za 16000 € ju dokončiť. Starosta sa vyjadril, že je za to, aby bola dokončená a aj priestor pred ňou. Nemôžeme to robiť svojpomocne, pretože sú to odborné práce. Požiarnici majú záujem pomôcť v rámci svojho voľného času, ale podlžnosti treba vyriešiť. Znovu sa otvorila diskusia o dokončení Požiarnej zbrojnice so záverom, že Rastislav Malatinka navrhol položku Požiarna zbrojnica celú vyškrtnúť a riešiť ju spolu s požiarnikmi na mimoriadnom zasadnutí OZ.

JUDr. Ľubomír Kuboš sa projektom vyjadril s tým, že je potrebné vedieť o aký projekt ide a aké bude jeho financovanie. Tiež bol zato, aby sa položka Požiarna zbrojnica schválila v 30.000 €. Zdôvodnil to tým, že keď je mimoriadna situácia volajú sa požiarnici, boli aj pri testovaní ako dobrovoľníci. K sume 14000 € ako práce navyiac uviedol, že peniaze boli investované za účelom aby sa budova vylepšila, požiarnici robia pre obec. Jozef Korčuška poznamenal, že požiarna zbrojnica bude slúžiť požiarnikom na dlhšiu dobu nie na 2-3 roky ale na 20-30 rokov.

Michal Sitek sa opýtal, čo sa urobilo za 15000 €, ktoré boli schválené pre Požiarnu zbrojnicu na tento rok. Starosta mu odpovedal, že tento rok sa pozastavili kapitálové výdavky. Dal vypracovať kontrolný rozpočet, mali to robiť živnostníci, ale prekročili rozpočet o 5000 € a tiež uviedol, že by sme sa mali vysporiadať so záväzkami z minulosti. Upozornil, že nevieme aké výzvy budú. Keď vyjde výzva, je presne určená na určitú oblasť, projekt „zo šuflíka“ môže byť zastaralý.

Júlia Dvorská pripomenula zmarené investície spred dvoch rokov vo výške 42000 € (na tobogány, bazény..) Projekty boli staré a investície sa neuskutočnili.

Michal Sitek sa opýtal, či by sme sa nemali zamýšľať nad bytovým domom.

Bc. Pavol Kudzbel vyjadril ľútosť, že sa to na začiatku pri realizácii projektu požiarnej zbrojnice neurobilo komplexne a je zvláštne, že ten čo robil projekt pre požiarne auto nevedel, že potrebuje špeciálny betón, problém by nevznikol, keby sa dodržiavala finančná disciplína. Povedal, že by bolo vhodné, aby poslanci obdržali návrh rozpočtu dostatočne dlhú dobu. Do rozpočtu navrhol nasledovné:

- zvýšiť položku na vydávanie obecných novín o 1500 € z dôvodu aby obecné noviny boli vydávané farebne

- ponížiť o 1000 € položku Propagácia, reklama, inzercia

- znížiť reprezentačné o 500 €

K Cykloturistickému klubu sa vyjadril, že z dôvodu pandémie sa žiadosť oneskorila. Finančná komisia mohla prihliadnuť na to, že táto organizácia niečo vybudovala v obci v prospech obyvateľov a aj iných občanov.

JUDr. Ľubomír Kuboš odpovedal, že finančná komisia chcela aby bola dotácia Cykloturistickému klubu poskytnutá, ale vzhľadom k schválenému VZN to nemohla urobiť a to hlavne z dôvodu nedokončenej administratívnej kontroly za rok 2019. Prizvala jednotlivé organizácie, aby doložili doklady ku kontrole. Ostatné organizácie ich doložili, iba Cykloturistický klub nie.

Starosta uviedol, že sa zúčastnil rokovania finančnej komisie, stretol sa aj s predsedníčkou Cykloturistického klubu aj hlavným kontrolórom, bolo prijaté nové VZN, ktorého účelom je, aby financie šli na chod klubu a aby sa „neprejedali“. Všetky kluby boli požiadané, aby doniesli prezenčné listiny k výdavkom na občerstvenie. Aby bolo jasné, či boli tieto výdavky vynaložené účelne. Cykloturistický klub ich nedoniesol, preto jeho administratívna kontrola nie je ukončená. Ing. Miroslav Bulla, hlavný kontrolór k tomu uviedol, že pri použití verejných prostriedkov posúdenie hospodárnosti kontroluje poskytovateľ, len požadujú doloženie pár zoznamov. Jozef Korčuška navrhol zvýšenie platu starostu obce o 10 % do júna 2021 potom by sa prehodnotil. Michal Sitek navrhol v položke Požiarna zbrojnica ponechať 15000 na jej dokončenie.

Hlasovanie o žiadosti Antona Janíka o zriadenie úradnej tabule na Zámostí v hodnote 600 €
Za hlasovali 3 poslanci: Jozef Korčuška, Michal Sitek a Bc. Pavol Kudzbel zdržali sa 3 poslanci: Rastislav Malatinka JUDr. Ľubomír Kuboš a Jozef Krupa – žiadosť nebola prijatá.

Hlasovanie o návrhu Jozefa Krupu:

- škrtnúť zbrojnicu 30000 € a financie presunúť na Projektovú dokumentáciu za hlasovali traja poslanci: Jozef Krupa, Rastislav Malatinka a Bc. Pavol Kudzbel, zdržali sa dvaja poslanci Michal Sitek, Jozef Korčuška, proti hlasoval JUDr. Ľubomír Kuboš - návrh nebol schválený
- +16000 € prebytok z podielových daní premiestniť na projekty: za hlasovali štyria poslanci: Jozef Krupa Rastislav Malatinka, Bc. Pavol Kudzbel a Michal Sitek, zdržali sa dvaja poslanci: JUDr. Ľubomír Kuboš a Jozef Korčuška – návrh bol prijatý
- z položky Urnový háj ubrať 3500 € a presunúť ich na Projektovú dokumentáciu: za hlasovali dvaja poslanci: Jozef Krupa a Bc. Pavol Kudzbel, proti hlasovali štyria poslanci: JUDr. Ľubomír Kuboš, Rastislav Malatinka, Michal Sitek a Jozef Korčuška – návrh nebol prijatý
- nová položka Cykloturistický klub 960 €, z položky Folklórne slávnosti: za hlasovali Bc. Pavol Kudzbel, Jozef Krupa, Michal Sitek a Jozef Korčuška, zdržali sa dvaja poslanci JUDr. Ľubomír Kuboš a Rastislav Malatinka – návrh bol prijatý
- znížiť položku Folklórne slávnosti na 0 (– 4340 €) a všetko presunúť do Projektovej dokumentácie za hlasovali dvaja poslanci: Bc. Pavol Kudzbel a Jozef Krupa. Proti hlasovali štyria poslanci: Rastislav Malatinka, Jozef Korčuška, Michal Sitek a JUDr. Ľubomír Kuboš, návrh nebol prijatý

Hlasovanie o návrhu Rastislava Malatinku:

- zrušiť položku Požiarna zbrojnica 30000€. Za hlasovali traja poslanci: Bc. Pavol Kudzbel, Jozef Krupa a Rastislav Malatinka, zdržali sa traja poslanci: Jozef Korčuška, Michal Sitek a JUDr. Ľubomír Kuboš, návrh nebol prijatý
- vytvoriť podpoložku pri údržbe ciest s názvom Odvodnenie križovatky – 3500 €, znížiť položku Urnový háj o 3500 € za hlasovalo päť poslancov: Bc. Pavol Kudzbel, Jozef Krupa, Rastislav Malatinka, Jozef Korčuška a Michal Sitek. Zdržal sa jeden poslanec: JUDr. Ľubomír Kuboš – návrh bol prijatý.

Hlasovanie o návrhu Bc. Pavla Kudzbelu:

- zvýšiť položku Obecné noviny o 1500 € (aby boli farebné) za hlasovalo päť poslancov: Bc. Pavol Kudzbel, Jozef Krupa, Rastislav Malatinka, Jozef Korčuška a Michal Sitek. Zdržal sa jeden poslanec: JUDr. Ľubomír Kuboš – návrh bol prijatý
- znížiť položku Inzercia a reklama z 2000 € na 1000€: za hlasovalo päť poslancov: Bc. Pavol Kudzbel, Jozef Krupa, Rastislav Malatinka, Jozef Korčuška a Michal Sitek. Zdržal sa jeden poslanec: JUDr. Ľubomír Kuboš – návrh bol prijatý

- znížiť položku Reprezentačné z 1500€ na 1000€: za hlasovali štyria poslanci: Bc. Pavol Kudzbel, Jozef Krupa, Rastislav Malatinka a Michal Sitek, proti hlasovali dvaja poslanci: JUDr. Ľubomír Kuboš a Jozef Korčuška – návrh bol prijatý
- znížiť položku Inzerciu o 1000 €, presunúť na Obecné noviny: za hlasovali štyria poslanci: Bc. Pavol Kudzbel, Jozef Krupa, Rastislav Malatinka a Michal Sitek, proti hlasovali dvaja poslanci: JUDr. Ľubomír Kuboš a Jozef Korčuška – návrh bol prijatý
- znížiť položku Reprezentačné – o 500 € na Obecné noviny: za hlasovali štyria poslanci: Bc. Pavol Kudzbel, Jozef Krupa, Rastislav Malatinka a Michal Sitek, proti hlasovali dvaja poslanci: JUDr. Ľubomír Kuboš a Jozef Korčuška – návrh bol prijatý

Hlasovanie o návrhu Jozefa Korčušku navýšenie platu starostu o 10 % do júna 2021 a potom ho prehodnotiť, čo predstavuje zvýšenie o 1940 € z podielových daní. Za hlasovali dvaja poslanci: Jozef Korčuška, JUDr. Ľubomír Kuboš, zdržal sa Jozef Krupa, proti hlasovali traja poslanci: Bc. Pavol Kudzbel, Rastislav Malatinka a Michal Sitek, návrh nebol prijatý

Hlasovanie o návrhu Michala Siteka o 15000 € ponížiť položku Požiarna zbrojnica (zostane tam 15000 € na dokončenie) presunúť do prebytku. Za hlasovali štyria poslanci: Bc. Pavol Kudzbel, Jozef Krupa, Rastislav Malatinka a Michal Sitek, proti hlasovali dvaja poslanci: JUDr. Ľubomír Kuboš a Jozef Korčuška – návrh bol prijatý

Hlasovanie o návrhu finančnej komisie:

- vo výdavkoch zvýšiť položku odmeny o 2000 € a položku odvody o 630 €. Za hlasovalo päť poslancov: Jozef Krupa, Rastislav Malatinka, Michal Sitek, JUDr. Ľubomír Kuboš a Jozef Korčuška, zdržal sa Bc. Pavol Kudzbel. Návrh bol prijatý
- vo výdavkoch položka Rezerva na šport a kultúru 2000€: za hlasovalo všetkých šesť prítomných poslancov – návrh bol prijatý
- V príjmovej časti zvýšiť položku Výnos z daní z príjmov o 9630 € Za hlasovalo päť poslancov: Jozef Krupa, Rastislav Malatinka, Michal Sitek, JUDr. Ľubomír Kuboš a Jozef Korčuška, zdržal sa Bc. Pavol Kudzbel. Návrh bol prijatý

Hlasovanie o návrhu položkového rozpočtu na rok 2021 bez programov s doplňujúcimi zmenami: za hlasovalo všetkých šesť prítomných poslancov – návrh bol prijatý

OZ zobralo na vedomie výhľady na roky 2022 a 2023.

K bodu číslo 9: Schválenie Správy o výchovno–vzdelávacej činnosti ZŠ s MŠ Podbiel rok 2019-2020 za zriaďovateľa Obec Podbiel

Poslanci správu obdržali v mailoch v materiáloch na rokovanie OZ a je súčasťou tejto zápisnice.

JUDr. Ľubomír Kuboš 20:10 odišiel

Mgr. Blanka Kontrová sa k predloženej správe stručne vyjadrila. Zdôraznila niektoré informácie: napríklad, že výsledky celoslovenského testovania piatakov – deti z našej školy boli testovaní v ZŠ s MŠ Nižná a ich úspešnosť bola 75 %, keď priemer na Slovensku bol 65%. V matematike dosiahli výsledok 13% nad slovenským priemerom. Počas distančného vzdelávania boli učitelia spojení pravidelne so všetkými deťmi. Pokiaľ deti nemali technické prostriedky, ZŠ zapožičala notebook, aby ani jedno dieťa nebolo mimo vyučovania.

Ďalej informovala o predpokladaných počtoch žiakov v budúcom roku a tom, že prerábali kabinet, ktorý presúvajú do pivnice aby tak rozšírili priestory ŠKD. Do budúca plánuje, pokiaľ budú financie, obnoviť školský dvor.

Mgr. Silvia Lukáčiková riaditeľka materskej školy prítomných informovala, že MŠ pravidelne navštevuje logopédka, má k dispozícii miestnosť so zrkadlom. Jozef Krupa navrhol možnosť rozšírenia kapacity MŠ a využitia starej materskej školy. Mgr. Silvia Lukáčiková mu odpovedala, že nie je potreba zvyšovať kapacitu MŠ. Vyjadrila názor, že materská škola má dobré podmienky pre výchovu detí. Kapacita je hygienou stanovená 47 detí a keď je treba dopĺňa ich počtom z iných obcí.

Hlasovanie, v ktorom OZ schvaľuje Správu o výchovno–vzdelávacej činnosti ZŠ s MŠ Podbiel rok 2019-2020 za zriaďovateľa Obec Podbiel. Za hlasovali všetci piati prítomní poslanci: Jozef Korčuška, Michal Sitek, Rastislav Malatinka, Jozef Krupa a Bc. Pavol Kudzbel. Uznesenie bolo prijaté

K bodu číslo 10: Určenie počtu členov a delegovanie členov do Rady školy pri ZŠ s MŠ Podbiel za zriaďovateľa

Starosta prítomných informoval, že v zmysle zákona č. 596/2003 o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov Obec Podbiel ako zriaďovateľ Základnej školy s materskou školou určuje počet členov Rady školy a zároveň deleguje členov do tejto rady. Nakoľko uplynulo funkčné obdobie rade školy, musíme stanoviť počet členov rady školy a delegovať členov za obec. Navrhol, nakoľko sa nám tento model za predchádzajúce roky osvedčil, aby bolo opäť 11 členov. Za obec 4, 2 za pedagogických zamestnancov, 1 za ostatných zamestnancov a 4 zvolení zástupcovia rodičov, ktorí nie sú zamestnancami školy.

Návrh na delegovanie týchto členov do rady školy za zriaďovateľa: Mgr. Patrícia Korčušková, Drahomíra Moresová, Brigita Klimeková, Jozef Korčuška. Všetci 4 sú aj doterajší členovia a s členstvom na ďalšie obdobie súhlasia.

Hlasovanie, v ktorom OZ schvaľuje počet členov Rady školy pri Základnej škole s materskou školou Podbiel na 11 členov. Za hlasovali štyria poslanci: Jozef Krupa, Rastislav Malatinka, Michal Sitek a Bc. Pavol Kudzbel. Zdržal sa jeden poslanec: Jozef Korčuška. Uznesenie bolo prijaté

Hlasovanie, v ktorom podľa § 25 ods.6 zákona č. 596/2003 o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov za Obec Podbiel ako zriaďovateľa Základnej školy s materskou školou v Podbieli Mgr. Patrícia Korčuškovú, Brigitu Klimekovú, Jozefa Korčušku a Drahomíru Moresovú za členov rady školy.

Za hlasovali všetci piati prítomní poslanci: Jozef Krupa, Rastislav Malatinka, Jozef Korčuška, Michal Sitek a Bc. Pavol Kudzbel. Uznesenie bolo prijaté

K bodu číslo 11: Interpelácie občanov a poslancov obecného zastupiteľstva

Rastislav Malatinka sa opýtal koľko stálo testovanie antigénovými testami. Starosta mu odpovedal, že okolo 1600 € a tieto nám boli aj refundované.

Anton Janík prítomným oznámil, že včera večer na Zámostí niekto vystrelil o 21:45 ranu a opýtal sa budú zariadené streľby cez Vianoce a Silvester. Zaujímala ho činnosť komisie pre životné prostredie, prišli tu materiály ohľadom vyjadrenia sa verejnosti ohľadom lomu Prašivica, náhradného mosta, a tiež vyjadril znepokojenie nad skutočnosťou, že sa plánujú vyrúbať stromy v 4. ochrannom pásme rieky Orava kvôli vybudovaniu náhradného mosta. Jednoduchým riešením by bol náhradný brod, kde netreba žiaden výrub stromov. Navrhol, aby poslanci do budúcnosti zriadili do reklamačného fondu 10-20 percent z týchto odmien, ktoré dostanú. Informačné tabule by slúžili všetkým obyvateľom Zámostia. Ponúkol, že ak by mu niekto dal materiál, sám by ich na svoje náklady spravil. Komisia pre životné prostredie dostala odmenu 400 € a chcel vedieť aké stanovisko dala k výstavbe mosta, alebo výrubu dreva. Vyslovil názor, že ak komisia počas roka nepracovala, táto suma sa mala dať na tabule. Starší ľudia majú problém prejsť aj cez most, šmýka sa tam a robia sa diery. Chodia tam nákladné autá s kameňom, odporučil aby sa napísalo na odbor dopravy aby obmedzili chod nákladných áut na minimum. Napísal list na ministerstvo kultúry a dopravy, že by bolo vhodné tento most zachovať ako technicko - historickú pamiatku a nechať nosnosť ako doposiaľ. Požiadala, aby sa do budúcnosti ku odmenám uviedlo koľko každý poslanec odpracoval na zasadnutí hodín a akú iniciatívu vyvinul v prospech občana.

Starosta odpovedal ohľadom petárd – podľa nariadenia vlády by sa ľudia nemali stretávať v počte vyše 6 teda predpokladáme že tohto roku to bude minimálne. K výrubu drevín ohľadom mosta, bolo voči nemu vydané odvolanie, ktoré bude preskúmané. Hoci je to 4. stupeň ochrany, nie sú tam veľké stromy, skôr kry a vrbiny, na čo prihliadal orgán, ktorý vydal rozhodnutie ohľad.

Rozdelenie odmien poslancov a komisií a poslancov je prílohou zápisnice, tieto informácie budú poskytnuté na obecnom úrade.

JUDr. Miroslav Bachynec chcel počuť vysvetlenie ohľadom veľkej komasácie. Podľa jeho názoru je treba urobiť pasportizáciu stavebných pozemkov na Zámostí, ktoré nie sú zastavané. Urobiť zo strany obce kroky k tomu, aby tam ľudia stavali. Protestoval voči vyjadreniam, ktoré uverejnil starosta v novinách voči nemu ako odvolateľovi voči určitým rozhodnutiam Okresného úradu. Každý občan sa môže brániť zákonom dovoleným spôsobom, čo je aj odvolanie voči rozhodnutiu správneho orgánu, ktorý považuje za nesprávne. Prehlásil, že mu nebude nik brániť pokiaľ neprestane poslanec tejto obce, ktorý má záujem zlikvidovať most, otvoriť Prašivicu a zvýšiť ceny stavebných pozemkov, len preto, že dal do rúk listy určitým občanom, kde stanovil cenu 50 €.

Vyslovil názor, že v obci nie je zámer pomôcť občanom obce a Zámostia ale len jedinej osobe, ktorá vozí kameň. Pred dvoma mesiacmi predseda stavebnej komisie tvrdil p. Cukorovej, že chce urobiť obvod od železničnej stanice cez priecestie ku hrisku. Nakoniec je dodatku č. 2 k územnému plánu napísané, že obec schvaľuje cestu až po strelnicu, ktorá je na starom kameňolome.

Obec by sa mala zaoberať perspektívou projektovania určitej vízie do budúcnosti, ktorým je buď bytovka alebo hospic pre starších občanov. Urbár by mohol obci prenajať na 99 rokov starý drevosklad. Je tam hotová budova, ktorá chátra.

Starosta sa vyjadril, že k veľkej komasácii nemá žiadne informácie. Na pláne je pasportizácia stavebných pozemkov, pôjdu za stavebníkmi na Zámostí, či chcú prípojku elektrickej energie. Ak nie, pozemok pridelia inému. Chápe, že občanom má právo brániť sa, ale má pocit, že čokoľvek urobíme, najviac podnetov príde od JUDr. Bachynca a takto sa to všetko zdržuje. Odvolanie veľmi dlho trvá, nie je to o znevažovaní, ale len informácia – kto sa odvolal.

Bc. Pavol Kudzbel upozornil na skutočnosť, že Cykloturistickému klubu doteraz nebola zaslaná dotácia, hoci je podpísaná zmluva a Obec Podbiel porušuje VZN, a má byť zaslaná do 30 dní od zverejnenia zmluvy. Starosta odpovedal, že Cyklo-turistický klub nemá splnené základné

podmienky voči obci, tak peniaze mu nemôžu byť odoslané na účet, aj keď je zmluva podpísaná, a na dotáciu nie je právny nárok.

Ing. Miroslav Bulla navrhol, keďže každé zastupiteľstvo sa rieši problém lomu na Prašivici, usporiadať k tejto téme miestne referendum. Michal Sitek sa vyjadril, že by nebolo objektívne, ak by sa robilo pre celú obec. Zámestiar s tým nesúhlasia a ostatnej obci je to jedno. Týka sa to len občanov Zámastia. Starosta povedal, že v minulosti tiež robili ohľadom tejto témy anketu. Jozef Krupa, ktorý chce otvoriť lom, dal vypracovať návrh na EIA, ktorá je prístupná širokej verejnosti, uvidíme či niekto príde na obecný úrad a bude nahliadať do tohto spracovaného návrhu a aké námietky ku nej pošle.

Starosta navrhol, kvôli odchodu jedného poslanca presun z bodu č. 14 - Žiadosti – Žiadosť Ladislava Podstrelého a manželky, Podbiel č. 260 – o prevod podielu Obce Podbiel

Starosta uviedol, že ide o žiadosť, ku ktorej sa schvaľoval zámer na rokovaní v auguste. Vtedy sa OZ uznieslo, že žiadateľom predáme 4,7 m² v záhrade pri ich rodinnom dome a oni, nakoľko sú ochotní predať obci pod miestnou komunikáciou, odpredajú obci za rovnakú cenu 3,64 € za 1 m². Finančná komisia vyjadrila súhlas.

Hlasovanie za schválenie prevodu nehnuteľnosti a uzatvorenie kúpnej zmluvy hlasovali všetci piati prítomní poslanci Za hlasovali: Jozef Korčuška, Rastislav Malatinka, Jozef Krupa, Michal Sitek a Bc. Pavol Kudzbel. Uznesenie bolo prijaté.

Hlasovanie za schválenie kúpi pozemku Ladislava Podstrelého s manželkou nachádzajúcom sa pod miestnou komunikáciou v Podbieli. Za hlasovali všetci piati prítomní poslanci: Jozef Korčuška, Rastislav Malatinka, Jozef Krupa, Michal Sitek a Bc. Pavol Kudzbel. Uznesenie bolo prijaté.

O 21:12 odišli ďalší dva poslanci: Michal Sitek a Bc. Pavol Kudzbel. Keďže zostali len traja poslanci: Jozef Krupa, Jozef Korčuška a Rastislav Malatinka starosta skonštatoval, že obecné zastupiteľstvo nie je uznášaniaschopné, pretože nie je prítomná nadpolovičná väčšina poslancov a ukončil zasadnutie.

Overovatelia zápisnice: Jozef Krupa

Jozef Korčuška

Slavomír Korčuška
starosta obce

Prílohy :

- uznesenie číslo 54/2020-67/2020
- pozvánka 1 ks
- prezenčné listiny 2 ks
- Správy o výchovno–vzdelávacej činnosti ZŠ s MŠ Podbiel rok 2019-2020 za ZŠ aj MŠ
- Správa o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Podbiel za rok 2019
- Správa nezávislého audítora
- List Antona Janíka – Zabezpečenie informačných tabúl na Zámostí
- Odborné stanovisko hlavného kontrolóra Obce Podbiel k návrhu rozpočtu na rok 2021
- žiadosť podstreleného
- žiadosti o pridelenie dotácie z rozpočtu Obce Podbiel na rok 2021: TJ ŠK Podbiel, Cykloturistický klub Podbiel, Mesto Dolný Kubín, Rímsko-katolícka cirkev, farnosť Podbiel, Hokekový klub Podbiel, Združenie nevidiacich, slabozrakých a inak postihnutých osôb Liesek
- Návrh rozpočtu Obce Podbiel a ZŠ s MŠ Podbiel na rok 2021 s výhľadmi na rok 2022 a 2023